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ВСТУП 

  

Актуальність теми випускної кваліфікаційної роботи полягає у тому, 

що в умовах євроінтеграції України до ЄС дедалі більше малих та середніх 

підприємств долучаються до зовнішньоекономічної діяльності. 

Зовнішньоекономічна діяльність  у даний час є важливим та перспективним 

напрямом господарювання, що дає можливість гармонійно поєднувати 

інтереси України в досягненні політичної й економічної незалежності з 

інтересами підприємств з метою освоєння нових ринків з придбання чи 

реалізації товарів та одержання взаємної вигоди.  Питання бухгалтерського 

обліку зовнішньоекономічної діяльності завжди було в центрі уваги суб’єктів 

підприємницької діяльності. У зв’язку з цим виникає необхідність детального 

дослідження документального забезпечення зовнішньоекономічної діяльності 

та відображення її в обліку. Зокрема, важливого значення набувають питання 

обліку та оподаткування операцій з іноземними постачальниками товарів 

(робіт, послуг). 

Ступінь розробки проблеми. Дослідженню обліку та оподаткуванню 

операцій з іноземними постачальниками приділяли увагу такі вчені: Бєляєва 

Л.А., Владичин М.Б., Назаренко К.В., Підлубна О.Д.,  Смірнова І.В., Струк 

Н.С., та інші. Проте, деякі аспекти щодо відображення в обліку та 

оподаткування операцій з іноземними постачальниками залишаються 

недостатньо висвітленими в економічній літературі та вимагають подальших 

досліджень. 

Метою випускної кваліфікаційної роботи є обґрунтування теоретичних 

основ й методичних підходів щодо обліку і оподаткування операцій з 

іноземними постачальниками товарів та послуг. 

Для досягнення поставленої мети в роботі вирішуються наступні 

завдання: 

 вивчити теоретичні основи обліку та оподаткування операцій з 

іноземними постачальниками;
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 провести економіко-правовий аналіз нормативної бази та огляд 

спеціальної літератури з теми дослідження; 

 розкрити організацію обліку розрахунків з іноземними 

постачальниками на досліджуваному підприємстві; 

 розглянути документування операцій з іноземними постачальниками; 

 дослідити методологічні засади фінансового обліку та оподаткування 

операцій з іноземними постачальниками та відображення наслідків цих 

операцій у звітності підприємства; 

 дослідити управлінський облік операцій з іноземними 

постачальниками; 

 запропонувати напрямки удосконалення бухгалтерського обліку 

операцій з іноземними постачальниками. 

Об’єктом дослідження  є процес обліку операцій з іноземними 

постачальниками товарів та послуг у ТОВ «ДЕЙМОС. КОМ». 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, організаційних й 

методичних положень обліку і оподаткування операцій з іноземними 

постачальниками товарів та послуг. 

Робоча гіпотеза полягає у твердженні, що правильний облік розрахунків 

з іноземними постачальниками за товари і послуги надасть змогу підвищити 

ефективність управління кредиторською заборгованістю підприємства в 

цілому. 

Інформаційною базою дослідження є праці вітчизняних і зарубіжних 

вчених з теорії, організації та методики обліку та оподаткування операцій з 

іноземними постачальниками товарів та послуг, законодавчі акти, нормативні 

документи, довідкові, інструктивні, методичні матеріали та рекомендації 

міністерств, матеріали органів статистики, періодичні видання, матеріали 

конференцій, первинні документи, облікові регістри та фінансова звітність 

досліджуваного підприємства. 

Методи дослідження. Дослідження даної теми проводилось із 

застосуванням діалектичного підходу до вивчення сучасного стану обліку та 
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оподаткування операцій з іноземними постачальниками товарів та послуг. В 

процесі дослідження були  використані наступні загальнонаукові методи 

пізнання: поєднання абстрактного й конкретного, індукція, дедукція, аналіз і 

синтез, групування й порівняння, конкретизація. Для обробки даних, 

наведених у випускній кваліфікаційній роботі, застосовувались такі методичні 

прийоми: огляд, документальна перевірка, техніко-економічні розрахунки, 

узагальнення тощо. 

Практичне значення одержаних результатів полягає у розробці 

пропозицій для покращення організації бухгалтерського обліку та контролю 

розрахунків з іноземними постачальниками на підприємстві ТОВ 

«ДЕЙМОС. КОМ».  

Апробація результатів дослідження. Окремі результати дослідження 

висвітлені автором у статті «Особливості обліку розрахунків з іноземними 

постачальниками», опублікованої у Збірнику статей студентів КНТЕУ, 2021р.  
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ОБЛІКУ ТА ОПОДАТКУВАННЯ ОПЕРАЦІЙ 

З ІНОЗЕМНИМИ ПОСТАЧАЛЬНИКАМИ ТОВАРІВ ТА ПОСЛУГ 

 

1.1. Економічна сутність операцій з іноземними постачальниками 

товарів і послуг 

 

Сучасні економічні зміни мають на меті поступову інтеграцію 

українських підприємств до системи міжнародних економічних зв'язків, з 

одного боку, і залучення іноземних підприємців до діяльності в Україні — з 

іншого. [47] 

Значна частка вітчизняних підприємств активно долучається до 

зовнішньоекономічної діяльності, що,  в свою чергу,  приводить до однієї зі 

сфер зовнішньоекономічної діяльності, а саме імпортних операцій – 

комерційну діяльність, пов’язану із закупівлею і ввезенням до України 

іноземних товарно-матеріальних цінностей для їх подальшої реалізації на 

внутрішньому ринку або використання у виробничо-господарській діяльності. 

[28]   

Відповідно до Закону України «Про зовнішньоекономічну діяльність» 

зовнішньоекономічна діяльність – діяльність суб’єктів господарювання 

України та іноземних суб’єктів господарської діяльності, що побудована на 

взаємовідносинах між ними та має місце як на території України так і за її 

межами.[38] 

Враховуючи вимоги всіх законодавчих актів, можливо окреслити два 

головних чинники, які обумовлюють віднесення господарських операцій до 

сфери зовнішньоекономічної діяльності:  

 здійснення операції передбачає перетин майна та/або робочої сили 

митного кордону України; 

 контрагентом українського суб’єкта господарювання повинний бути 

іноземний суб’єкт господарювання. [16, с. 9] 
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Зовнішньоекономічна діяльність – складна система, яка складається з 

окремих елементів – об’єктів. Основними об’єктами бухгалтерського обліку 

зовнішньоекономічної діяльність є: валютні засоби і валютні операції, товари 

і їх рух на основі експортно-імпортних операцій, розрахункові і кредитні 

операції між суб’єктами зовнішньоекономічної діяльність, а також між 

суб’єктами і обслуговуючими їх банками, кінцеві фінансові результати  

господарської діяльності. [16, с. 12] 

Зовнішньоекономічну діяльність можливо також представити як 

сукупність операцій в іноземній валюті й у валюті звітності. До операцій в 

іноземній валюті відносяться господарські операції вартість яких виражена в 

іноземній валюті, наприклад бартер, або господарські операції, які вимагають 

розрахунків в іноземній валюті. Згідно п. 4 Національних положень стандартів 

бухгалтерського обліку  (далі – НП(С)БО)  21 «Вплив змін валютних курсів»  

до іноземної валюти відносять будь-яку валюту крім валюти звітності 

(гривню). [23] 

Суб’єктами зовнішньоекономічної діяльності можуть бути юридичні 

особи, їхні підрозділи (структурні одиниці) та фізичні особи, які здійснюють 

господарську діяльність і зареєстровані підприємцями. [16, с. 10] 

Основним контрагентом підприємства при закупівлі товарів і послуг є 

іноземний постачальник. 

В загальному розумінні постачальником є будь-яка юридична 

(організація, підприємство, установа) або фізична особа, що поставляють 

товари або послуги замовникам. Іноземний постачальник-юридична особа є 

нерезидентом України з місцезнаходженням за межами України,  яка створена 

та здійснює свою діяльність відповідно до законодавства іншої держави.  

Підприємницька діяльність вітчизняних підприємств з такими 

постачальниками здійснюється  відповідно до умов укладеного 

зовнішньоекономічного договору поставки. 

Зовнішньоекономічний договір – це матеріально оформлена угода двох 

або більше суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності та їх іноземних 
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контрагентів, спрямована на встановлення, зміну або припинення їх взаємних 

прав та обов'язків у зовнішньоекономічній діяльності, зокрема, пов’язаних з 

поставкою товарів (робіт, послуг). [47] У зовнішньоекономічному договорі 

також зазначаються умови зовнішньоекономічної операції, відповідальність 

сторін в разі невиконання договірних умов, де можна передбачити можливі 

ризики та шляхи їх мінімізації. Зазначимо, що зовнішньоекономічні договори 

можуть укладатися як в іноземній, так і національній валюті. 

Співпраця з іноземними постачальниками є передумовою виникнення 

об’єктивних економічних явищ – кредиторської заборгованості (якщо перша 

подія – одержання від нерезидента товарно-матеріальних цінностей) та 

дебіторської заборгованості за виданими авансами (якщо перша подія – 

попередня оплата нерезиденту за товарно-матеріальні цінності).  

При виникненні кредиторської заборгованості перед нерезидентом в 

обліку використовуються норми НП(С)БО 11 «Зобов'язання», відповідно до 

якого зобов'язання — це заборгованість підприємства, яка виникла внаслідок 

минулих подій і погашення якої в майбутньому, як очікується, приведе до 

зменшення ресурсів підприємства, які втілюють в собі економічні вигоди. [21] 

Умови визнання зобов’язань підприємства перед іншими суб’єктами, 

зокрема перед нерезидентами є загальними, як для міжнародної, так і вітчизняної 

практики.  

Такими умовами, виходячи з визначення зобов’язань є: 

 зобов’язання має бути наслідком минулих подій; 

 зобов’язання пов’язане з необхідністю майбутніх платежів щодо його 

погашення відповідно до терміну виконання;  

 оцінка зобов’язання повинна бути достовірно визначена.  

Основними формами безготівкових розрахунків вітчизняних підприємств з 

фірмами й організаціями іноземних країн є акредитив, інкасо, банківський 

переказ, розрахунки чеками. [16, с. 73] 

Банківський переказ є однією із найпоширеніших форм розрахунків, 

оскільки кошти, зараховані на рахунок отримувача неможливо відкликати, крім 
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того це зумовлюється технологічною простотою його здійснення, короткими 

строками розрахунків та порівняно невисоким розміром оплати послуг банку. [16, 

с. 73] 

Акредитивна форма розрахунків передбачає зобов’язання покупця 

відкрити акредитив (окремий рахунок для безготівкових розрахунків) у банку-

емітенті на певну суму в узгодженій валюті на користь продавця до встановленого 

договором терміну. [16, с. 75] 

Інкасо є найменш поширеною формою розрахунків при 

зовнішньоекономічній діяльності. За своїм змістом інкасо – це послуга, що 

пропонується банком, завдяки якій імпортер у одній країні може одержати платіж 

від дебітора в іншій країні. [16, с. 77] 

Розрахунки чеками у зовнішньоекономічних відносинах порівняно з 

іншими формами розрахунків застосовуються рідше. Розрахунковий чек – 

письмове розпорядження, наказ покупця (чекодавця) банку-платнику про сплату 

зазначеної у ньому суми чекодержателю (пред’явнику) або за їхнім наказом 

іншим особам (ордерний чек) за рахунок коштів чекодавця, що є у банку. [16, с. 

79] 
Відповідно до Положення про заходи захисту та визначення порядку 

здійснення окремих операцій в іноземній валюті граничні строки розрахунків за 

операціями, зокрема з імпорту товарів становлять 365 календарних днів. [29] 

Контроль за дотриманням термінів розрахунку здійснює банківська 

установа, яка обслуговує зовнішньоекономічний договір. Відлік граничного 

строку розрахунку банк починає з дати здійснення платежу (списання коштів з 

поточного рахунку в іноземній валюті).  

В загальному випадку порушення підприємством строку розрахунків з 

постачальником-нерезидентом, тягне за собою нарахування пені за кожний день 

прострочення в розмірі 0,3 відсотка суми вартості недопоставленого товару у 

національній валюті (у разі здійснення розрахунків за зовнішньоекономічним 

договором (контрактом) у національній валюті) або в іноземній валюті, 

перерахованій у національну валюту за курсом НБУ, встановленим на день 
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виникнення заборгованості. 

Отже, операції з постачальниками нерезидентами підпадають під валютний 

нагляд агента-банківської установи  і потребують особливої уваги з боку 

керівництва і бухгалтерії підприємства. 

При здійсненні попередньої оплати постачальнику-нерезиденту, як вже 

зазначалось в роботі, виникає дебіторська заборгованість за виданими 

авансами. Відповідно до НП(С)БО 10 «Дебіторська заборгованість» – це сума  

заборгованості дебіторів підприємству на певну дату. [22] 

Незважаючи на давню історію існування кредиторської заборгованості 

та дебіторської заборгованості стан її вивчення, в сучасній науковій літературі 

немає єдиної думки щодо трактування цих понять. 

Так, А.Б. Борисов, визначає кредиторську заборгованість як грошові 

кошти, які тимчасово підпорядковані підприємству, фірмі, які підлягають 

поверненню юридичній або фізичній особі, у яких вони позичені і яким вони 

не виплачені. [3, с. 437] 

Чабанова Н.В. та Василенко Ю.А. вважають кредиторську 

заборгованість правовою категорією: кредиторська заборгованість – це 

особлива частина майна організації, що є предметом обов’язкових 

правовідносин між організацією і її кредиторами. Організація володіє і 

користується кредиторською заборгованістю, але вона зобов’язана повернути 

чи виплатити дану частину майна кредиторам, що мають права вимоги на неї. 

Дана частина майна – це борги організації, чуже майно, чужі кошти, що 

знаходяться у володінні організації-боржника. [45, с. 413] 

Бутинець Ф.Ф., Горецька Л.Л. розглядають кредиторську заборгованість 

як форму розрахунку за товари і послуги, які придбаються у ході операцій 

компанії, що періодично повторюються і використовуються у виробництві (в 

якості сировини) чи для перепродажу (інакше її називають рахунками до 

сплати чи торговими рахунками до сплати). [4, с. 387] 

У свою чергу, С.Ф. Голов та В.М. Костюченко зазначають, що 

кредиторська заборгованість, рахунки до оплати (Accounts Payable) - це суми, 
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які нараховуються постачальникам за купівлю у них товарів або послуг в 

кредит. [8, с. 320] 

Кредиторська заборгованість, на думку І.А. Бланка, - це поточні 

зобов'язання підприємства, що відображають його заборгованість перед 

господарськими партнерами з комерційних операцій; з розрахунків, 

нарахованих до оплати тощо. [2, с. 162] 

Своєрідним є підхід до визначення дебіторської заборгованості 

зарубіжними вченими. Так, наприклад, Стоун Д. та Хітчинг К. розглядають 

дебіторську заборгованість як суму боргів, які винні підприємству юридичні 

або фізичні особи і що виникли у результаті господарських взаємовідносин з 

ними, а сама дебіторська заборгованість має назву «рахунки до отримання». 

[42] 

Голов С.Ф. визначає дебіторську заборгованість як фінансовий актив, 

що є контрактним правом однієї сторони отримати гроші й узгоджується з 

відповідним зобов’язанням сплати іншої сторони. [8]  

Дебіторська заборгованість на думку Кірейцева Г.Г. - це складова 

оборотного капіталу, яка є комплексом вимог до фізичних чи юридичних осіб 

щодо оплати товарів, продукції, послуг. [14] 

Отже, як бачимо, наведені трактування понять «кредиторська 

заборгованість» та «дебіторська заборгованість» підтверджують те, що 

існують певні розбіжності у визначені даних поняття. В основному вчені 

розглядають кредиторську та дебіторську заборгованість, як грошові кошти, 

деякі як частину майна або форму розрахунків за товари та послуги, але ніхто 

не наголошує на тому, що кредиторська та дебіторська заборгованість є 

складовими кругообігу капіталу. Адже елементи кругообігу капіталу є 

частиною безперервного потоку господарських операцій. 

Отже, зовнішньоекономічна діяльність – це процес реалізації 

зовнішньоекономічних зв’язків між закордонними та вітчизняними 

підприємствами.  Важливе значення для вітчизняних суб’єктів такої діяльності 

мають операції з іноземними постачальниками товарів (робіт, послуг). Такі 
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операції щодо відповідності умовам зовнішньоекономічних договорів і 

чинному законодавству підлягають контролю як на рівні підприємства, так і 

на рівні держави, шляхом делегування обслуговуючим банкам відповідних 

функцій щодо контролю дотримання підприємством термінів розрахунків з 

іноземними постачальниками та фінансовому моніторингу відповідних 

операцій.  

 

1.2. Економіко-правовий аналіз нормативної бази та огляд 

спеціальної літератури з теми дослідження 

 

Сьогодні в Україні питанням бухгалтерського обліку, контролю 

операцій з іноземними постачальниками приділяється особливо велика увага: 

видано численний ряд нормативних документів, які регулюють їх порядок 

організації та ведення.   

Основною метою нормативно-правового регулювання бухгалтерського 

обліку в Україні є встановлення єдиних для всіх підприємств правил його 

ведення, які гарантують і захищають інтереси користувачів фінансової 

звітності і визначення основних напрямків удосконалення його з урахуванням 

міжнародних принципів і стандартів.  

Порядок ведення бухгалтерського обліку та контролю операцій з 

іноземними постачальниками за товари  та послуги визначається різними 

суб’єктами в межах їх повноважень та знаходить відображення в чотирьох 

рівнях, що будують систему нормативного регулювання бухгалтерського 

обліку розрахунків з іноземними постачальниками за товари  та послуги 

підприємства (рис.1.1). 

Перші  три  рівні  координує  держава  так,  що  нормативно-правові  

засади даних рівнів є обов’язковими для виконання усіма підприємствами та 

організаціями.   Документи   четвертого   рівня    формуються    безпосередньо    

на підприємстві. 
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Рис 1.1. Система нормативно-правового регулювання бухгалтерського 

обліку та  контролю операцій з іноземними постачальниками 

 

Проведемо огляд основних з цих нормативних документів.  

Конституція України – головний закон держави України. Говорячи про 

основні характеристики Конституції України треба наголосити, що вона є 

основою правової системи нашої держави. Конституція забезпечує захист 

конкуренції у підприємницькій діяльності. Не допускаються зловживання 

монопольним становищем на ринку, неправомірне обмеження конкуренції та 

недобросовісна конкуренція. Конституція в даному значенні – це свого роду 

закон законів.  

Основним законодавчим актом, який визначає правові засади здійснення 

зовнішньоекономічної діяльності вітчизняними суб’єктами господарювання, є 

Закон України «Про зовнішньоекономічну діяльність». Цей Закон визначає 

основні правові та організаційні засади здійснення зовнішньоекономічної 

діяльності  в Україні і спрямований на удосконалення правового регулювання 

усіх видів зовнішньоекономічної діяльності, включаючи зовнішню торгівлю, 

економічне, науково-технічне співробітництво, надання послуг відповідно до 

загальновизнаних засад, принципів, норм і правил міжнародної торгівлі та 

зобов’язань, взятих Україною в рамках міжнародних угод. [38] 

•Конституція України, Податковий кодекс України, Господарський кодекс України,
Митний кодекс України, Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову
звітність в Україні», Закон України «Про зовнішньекономічну діяльність», Закон
України «Про валюту і валютні операції» та ін.

І рівень

•НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності», НП(С)БО 10 «Дебіторська
заборгованість», НП(С)БО 11 «Зобов'язання», НП(С)БО 21 «Вплив змін валютних
курсів» та ін.

ІІ рівень

•Інструкція про застосування Плану рахунків бухгалтерського обліку, Інструкція про
порядок валютного нагляду банків за дотриманням резидентами граничних строків
розрахунків за операціями з експорту та імпорту товарів, Положення про заходи
захисту та визначення порядку здійснення окремих операцій в іноземній валют,
Положення про здійснення операцій із валютними цінностями та ін.

ІІІ
рівень

•Наказ про облікову політику підприємстваIV рівень
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Відповідно до Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову 

звітність в Україні» звітність підприємства ведеться виключно у гривнях. При 

операціях з постачальниками необхідно проводити перерахунок сум операцій 

у гривні за офіційним курсом НБУ на дату здійснення господарської операції. 

[33] 

Правові засади здійснення валютних операцій, валютного регулювання 

та валютного нагляду в Україні, права та обов’язки суб’єктів валютних 

операцій і уповноважених установ встановлює відповідальність за порушення 

ними валютного законодавства визначені у  Законі України «Про валюту і 

валютні операції». [34] 

Згідно з нормами Податкового кодексу України, визначення курсових 

різниць від перерахунку операцій, виражених в іноземній валюті, розрахунок 

заборгованості в іноземній валюті здійснюються відповідно до національних 

положень (стандартів) бухгалтерського обліку. [28] Податковим кодексом 

України також визначається база оподаткування податком на додану вартість 

при імпорті товарів (робіт, послуг), а Митним кодексом регулюються питання 

застосування імпортного мита. [20] 

Положення про заходи захисту та визначення порядку здійснення 

окремих операцій в іноземній валют визначає заходи захисту, запровадженні 

Національним банком України, порядок їх застосування, а також здійснення 

окремих операцій в іноземній валюті. [29] 

Порядок здійснення операцій із купівлі, продажу, обміну безготівкової 

іноземної валюти/банківських металів без фізичної поставки; порядок 

проведення транскордонних переказів за межі України; порядок проведення 

розрахунків за валютними операціями встановлює Положення про здійснення 

операцій із валютними цінностями. [30] 

Інструкція «Про порядок валютного нагляду банків за дотриманням 

резидентами граничних строків розрахунків за операціями з експорту та 

імпорту товарів» встановлює порядок здійснення банком валютного нагляду 

за дотриманням його клієнтами-резидентами установлених Національним 
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банком України граничних строків розрахунків за операціями з експорту та 

імпорту товарів та порядок інформування банком Національного банку про 

дотримання клієнтами-резидентами та банком граничних строків розрахунку. 

[35] 

Відповідно до НП(С)БО 21 «Вплив змін валютних курсів» проводиться 

розмежування усіх валютних об’єктів обліку на монетарні та немонетарні 

статті, що також варто враховувати при організації бухгалтерського обліку 

ЗЕД, оскільки це впливає на порядок визначення курсових різниць.  [23] 

Інструкція «Про застосування Плану рахунків бухгалтерського обліку» 

встановлює призначення і порядок ведення рахунків бухгалтерського обліку 

для узагальнення методом подвійного запису інформації про наявність і рух 

активів, капіталу, зобов’язань та факти фінансово-господарської діяльності 

підприємств, організацій та інших юридичних осіб. Зокрема, для обліку 

розрахунків з іноземними постачальниками Інструкцією передбачено 

використання субрахунків 632 «Розрахунки з іноземними постачальниками» 

та 371 «Розрахунки за авансами виданими».  [36] 

Основним внутрішньорегулюючим документом для кожного 

підприємства є наказ про облікову політику. Наказ про облікову політику 

підприємства встановлює особливості бухгалтерського обліку розрахунків з 

іноземними постачальниками індивідуально на окремому підприємстві.  

Дослідження облікових аспектів операцій з імпорту товарів, в т. ч. і 

розрахунків з іноземними постачальниками займалися ряд науковців, таких як 

Бєляєва Л.А., Владичин М.Б., Назаренко К.В., Підлубна О.Д.,  Смірнова І.В., 

Струк Н.С., та ін. Проте, зважаючи на активізацію трансформаційних 

процесів, що відбуваються в світі та Україні, внесення час від часу змін у 

нормативні документи, які регулюють зовнішньоекономічну діяльність, 

валютний нагляд зокрема за імпортними операціями тощо виникає 

необхідність у постійному дослідженні  впливу цих процесів на 

бухгалтерський облік розрахунків з іноземними постачальниками. 

Спеціальну літературу з обліку імпортних операцій та, зокрема,  
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розрахунків з іноземними постачальниками розглянуто у додатку А. 

Отже, у даному питані було встановлено, що сьогодні існує широке коло 

нормативно-правової та спеціальної літератури з питань обліку операцій з 

іноземними постачальниками товарів та послуг, які розглядають ті чи інші 

аспекти діяльності підприємств у зовнішньоекономічній сфері.    В цілому 

чинним законодавством врегульовані майже всі складові бухгалтерського 

обліку операцій з іноземними постачальниками, проте нерозкритим 

залишається ряд питань, що виникають у практичній діяльності суб’єкта 

господарювання, вирішення яких є предметом подальших досліджень 

науковців.     

 

Висновки за розділом 1 

 

Дослідження теоретичних основ обліку розрахунків з іноземними 

постачальниками за товари та послуги  дозволило зробити наступні висновки. 

1. Зовнішньоекономічна діяльність – це процес реалізації 

зовнішньоекономічних зв’язків між закордонними та вітчизняними 

підприємствами. Співпраця з іноземними постачальниками за імпортними 

операціями є передумовою виникнення об’єктивних економічних явищ – 

кредиторської заборгованості (якщо перша подія – одержання від нерезидента 

товарно-матеріальних цінностей, ) та дебіторської заборгованості за виданими 

авансами (якщо перша подія – попередня оплата нерезиденту за товарно-

матеріальні цінності). Заборгованість, як дебіторська, так і кредиторська, 

підлягають погашенню відповідно до умов зовнішньоекономічного договору. 

2. Регулювання зовнішньоекономічної діяльності в Україні 

здійснюється:  

 Україною як державою в особі її органів у межах їх компетенції;  

 недержавними органами управління економікою (товарними, 

фондовими, валютними біржами, торговими палатами, асоціаціями, 

спілками), які діють на підставі їх статутних документів; 
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 самими суб’єктами зовнішньоекономічної діяльності. 

Облік операцій з іноземними постачальниками в межах 

зовнішньоекономічної діяльності підприємств  регулюється на сучасному 

етапі великою кількістю нормативних документів, які необхідно враховувати 

при веденні обліку та оподаткуванні, серед цих документів найважливішими 

є: Закони України: «Про зовнішньоекономічну діяльність», «Про валюту і 

валютні операції», «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в 

Україні», Податковий кодекс та Митний кодекси України, Положення 

Національного банку України,  національні та міжнародні стандарти обліку та 

фінансової звітності.  

3. Аналіз наукової літератури дозволив виявити специфічні особливості 

здійснення суб’єктами господарювання операцій з іноземними 

постачальниками. У працях сучасних авторів розкриваються питання 

дотримання вимог валютного контролю таких операцій; їх документального 

оформлення, обліку та оподаткування. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                 18 
 

РОЗДІЛ 2 

СУЧАСНИЙ СТАН ОБЛІКУ ТА ОПОДАТКУВАННЯ ОПЕРАЦІЙ З 

ІНОЗЕМНИМИ ПОСТАЧАЛЬНИКАМИ ТОВАРІВ ТА ПОСЛУГ У 

СУБ’ЄКТА МІЖНАРОДНОГО БІЗНЕСУ ТОВ «ДЕЙМОС.КОМ» 

 

2.1. Передумови організації обліку та оподаткування операцій з 

іноземними постачальниками товарів та послуг 

 

Дослідження обліку, контролю операцій з іноземними постачальниками, 

проводилось з використанням матеріалів практичної діяльності ТОВ 

«ДЕЙМОС.КОМ», яке знаходиться за адресою: Україна, 08133, Київська обл., 

Києво-Святошинський р-н, місто Вишневе, вулиця В'ячеслава Чорновола, 

будинок 1. 

ТОВ «ДЕЙМОС.КОМ» є юридичною особою за законодавством України, 

яке має круглу печатку та штампи зі своїм найменуванням, фірмові бланки та 

інші реквізити, самостійний баланс, може відкривати поточні та інші, в тому 

числі валютні рахунки в установах банків. 

Товариство керується в своїй діяльності чинним законодавством України, 

у тому числі міжнародними договорами та міжурядовими угодами, Цивільним 

кодексом, Господарським кодексом України, Законом України «Про 

господарські товариства» та Статутом. 

Метою діяльності Товариства є задоволення потреб підприємств, установ, 

організацій та населення в послугах і товарах, створення ринкової 

інфраструктури на території України, а також одержання прибутку від 

здійснення підприємницької і господарської діяльності. 

Основна діяльність підприємства – неспеціалізована оптова торгівля. 

ТОВ «ДЕЙМОС.КОМ» перебуває на загальній системі оподаткування, є 

платником податку на додану вартість.  

Організаційну структуру ТОВ «ДЕЙМОС.КОМ» наведено на рис. 2.2. 
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Рис. 2.2. Організаційна структура ТОВ «ДЕЙМОС.КОМ» 

 

На рис. 2.2, можна бачити, що організаційна структура ТОВ 

«ДЕЙМОС.КОМ» має лінійно-функціональний вигляд. Підприємство очолює 

директор.  

Директор ТОВ «ДЕЙМОС.КОМ» має право розпоряджатися коштами та 

майном підприємства, укладати договори, відкривати рахунки і 

розпоряджатися ними, видавати накази по підприємству, приймати і звільняти 

працівників, застосовувати до них заходи заохочення та накладати стягнення. 

Водночас, директор відповідає за правильне і ефективне використання 

матеріальних і трудових ресурсів підприємства, поліпшення умов і охорону 

праці. Загалом, директор організовує роботу колективу підприємства, а також 

несе повну відповідальність за стан підприємства та його діяльність, а також 

за організацію бухгалтерського обліку. 

Розглянемо детальніше функції ключових відділів ТОВ 

«ДЕЙМОС.КОМ» у табл. 2.1.  

Таблиця 2.1 

Основні функції ключових підрозділів ТОВ «ДЕЙМОС.КОМ» 
№ 

п/п 

Відділ Функції 

1 2 3 

1. Департамент складської 

логістики 

Займається управлінням логістичними процесами на 

складах підприємства; здійснює планування та  

 

Директор 

Фінансовий 

відділ 

Відділ 

управління 

персоналом 

Юрист 
ІТ 

відділ 
Департамент 

Складської 

логістики 

Відділ 

постачання 

та 
закупівель 

Комерційн

ий відділ 

Митно-

брокерсь

кий 

відділ 

Заступник директора Офіс-менеджер 

 

Головний 

бухгалтер 
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Продовження табл. 2.1 

1 2 3 

  організацію роботи складу з приймання, зберігання 

та відпуску товарно-матеріальних цінностей. 

2. Відділ постачання та 

закупівель 

Визначення потреби підприємства в товарах, пошуку  і 

відборі надійних постачальників, укладенням 

договорів, а також з контролем за точним виконанням 

цих договорів, отриманням товарів, перевіркою 

куплених товарів на предмет кількісного та якісного 

відповідності умовам договору поставки. 

3. Комерційний відділ Займається визначенням довгострокової стратегії 

комерційної діяльності і фінансових планів. 

4. Митно-брокерський відділ Декларування товарів, що перевозиться 

підприємством; організація документообігу, 

необхідного для митного оформлення; вчасного 

інформування причетних про всі затримки або зміни 

в митному оформленні вантажів. 

5. Відділ з управління 

персоналом 

Розробка, впровадження і контроль виконання 

кадрової політики і стратегії підприємства; створення 

системи підбору, адаптації та соціалізації 

співробітників підприємства. 

6. Відділ інформаційних 

технологій 

Забезпечення ефективної та безперебійної роботи 

комп’ютерної та мережевої інфраструктури на 

підприємстві. 

7. Юридичний відділ Захист та збереження юридичної, етичної, фінансової 

цілісності й репутації підприємства. 

8. Фінансовий відділ на чолі з 

головним бухгалтером 

Виконання фінансового плану, перевірка фінансового 

стану підприємства, є відповідальним за здійснення 

розрахунків з клієнтами, постачальниками і 

фінансовими органами. Головний бухгалтер несе 

відповідальність за доцільність і законність 

витрачання коштів, та дотримання фінансової 

дисципліни. 

Джерело: [авторська розробка] 

 Організація обліку у ТОВ «ДЕЙМОС.КОМ» зводиться до основних 

завдань, наведених на  рис. 2.3. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.3. Завдання організації обліку у ТОВ «ДЕЙМОС.КОМ» 

Завдання організації обліку ТОВ «ДЕЙМОС.КОМ» 

Своєчасне, повне, достовірне, безперервне відображення всіх фактів господарської 

діяльності, які були здійснені на підприємстві 

Складання на основі отриманого масиву обробленої інформації зафіксованої у первинних 

документах і регістрах балансу і фінансової звітності та подачі їх зацікавленим користувачам 

Обробка даних за допомогою відповідних процедур, прийомів та способів у відповідності до 

вихідної інформації 
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Отже, бухгалтерський облік у ТОВ «ДЕЙМОС.КОМ» ґрунтується на 

повному охопленні та документуванні господарських операцій. Основою 

документування господарських операцій є первинні документи, що 

підтверджують факт здійснення господарської операції. 

Для документування господарських операцій ТОВ «ДЕЙМОС.КОМ» 

використовуються типові форми первинних документів. 

Контроль за дотриманням графіку документообігу на підприємстві ТОВ 

«ДЕЙМОС.КОМ» здійснюється головним бухгалтером. Вимоги головного 

бухгалтера щодо порядку подання до бухгалтерії необхідних документів та 

відомостей є обов’язковим для всіх підрозділів і служб підприємства. 

Основними завданнями організації руху документів на етапі первинного 

обліку є: встановлення раціональної послідовності їх створення; мінімізація 

витрат часу на цей процес. 

Графік документообігу на підприємстві ТОВ «ДЕЙМОС.КОМ» наведено 

на рис. 2.4. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.4. Графік документообігу у ТОВ «ДЕЙМОС.КОМ» 
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облікових регістрах 

та звітності 
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Інформація, що міститься у прийнятих до обліку первинних документах, 

систематизується на рахунках бухгалтерського обліку в регістрах 

синтетичного та аналітичного обліку шляхом подвійного запису їх на 

взаємопов‘язаних рахунках бухгалтерського обліку. На підприємстві 

щомісячно проводиться звірка залишків відповідних аналітичних та 

синтетичних рахунків. Бухгалтерський облік здійснюється в 

автоматизованому режимі  з використанням бухгалтерської програми 1С: 

Підприємство, версія 8.3 та програмного забезпечення M.E.Doc.  

Зазначимо, що у ТОВ «ДЕЙМОС.КОМ» основним документом, що 

відображає та регламентує організацію обліку є наказ про облікову політику. 

Даним документом затверджується ведення бухгалтерського обліку та 

складання фінансової звітності на підприємстві відповідно до Закону України 

«Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні». 

Наказ про облікову політику є основним внутрішньогосподарським 

нормативно-правовим актом підприємства, який визначає побудову всієї 

системи бухгалтерського обліку. (Додаток Б)  

Оскільки ТОВ «ДЕЙМОС.КОМ» здійснює імпортні операції, то 

важливими об’єктами облікової політики зовнішньоекономічної діяльності 

підприємства  є валютно-фінансові операції, активи і зобов'язання, виражені в 

іноземній валюті. 

Облікова політика щодо податків і зборів на підприємстві визначається 

виключно Податковим і Митним кодексами. ТОВ «ДЕЙМОС.КОМ» має 

можливість самостійно обирати метод нарахування амортизації та повне 

відновлення основних засобів (зараз підприємство використовує 

прямолінійний метод), строки використання нематеріальних активів, спосіб 

відображення доходу за довгостроковими контрактами тощо. 

Облікова політика передбачає відкритість для зовнішніх користувачів 

бухгалтерської інформації, що відображається у фінансовій звітності. За 

даними фінансової звітності встановлюється майновий та фінансовий стан 

підприємства, його платоспроможність, основні засади господарювання, 
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тенденції в покращенні (погіршенні) діяльності підприємства та інші 

показники. 

Основні економічні показники ТОВ «ДЕЙМОС.КОМ» за 2017 – 2020 рр. 

були розраховані, проаналізовані та відображені у додатку В.    

Проаналізовано вертикальний аналіз кредиторської заборгованості ТОВ 

«ДЕЙМОС.КОМ» за 2020 рік, тис. грн.  (Додатку Г) 

Отже, у результаті дослідження можна зробити висновок, що ТОВ 

«ДЕЙМОС.КОМ» у своїй діяльності керується чинним законодавством 

України, у тому числі міжнародними договорами та міжурядовими угодами, 

Цивільним кодексом, Господарським кодексом України, Законом України «Про 

господарські товариства» та Статутом. Організаційна структура підприємства 

має лінійно-функціональний вигляд. Підприємство очолює директор. ТОВ 

«ДЕЙМОС.КОМ» має вісім ключових відділ, а саме: департамент логістики, 

відділ постачання закупівель, комерційний відділ, митно-брокерський відділ, 

відділ з управління персоналом, відділ інформаційних технологій, юридичний 

відділ, фінансовий відділ на чолі з головним бухгалтером. Бухгалтерський 

облік у ТОВ «ДЕЙМОС.КОМ» ґрунтується  на повному охопленні та 

документуванні господарських операцій. Основним 

внутрішньогосподарським документом у ТОВ «ДЕЙМОС.КОМ» є наказ про 

облікову політику.  

 

2.2. Фінансовий облік операцій з іноземними постачальниками 

товарів та послуг 

 

Організація і здійснення операцій з іноземними постачальниками 

вимагає дотримання відповідної мети і кладе специфічні завдання перед 

фінансовим  обліком. 

Завданнями фінансового обліку операцій з іноземними постачальниками 

на підприємстві є: 

1. Правильне документальне оформлення операцій з іноземними 

постачальниками. 
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2. Своєчасне і достовірне відображення операцій з нарахування 

заборгованості перед іноземними постачальниками. 

3. Контроль за погашенням кредиторської заборгованості перед 

іноземними постачальниками та погашенням дебіторської заборгованості за 

виданими іноземним постачальникам авансів. 

4.   Визначення курсових різниць за монетарною заборгованістю. 

5.  Відображення наслідків операцій з іноземними постачальниками у 

фінансовій звітності підприємства. 

Основною умовою здійснення зовнішньоекономічних операцій є, як вже 

зазначалось в роботі, укладання зовнішньоекономічного договору між 

контрагентами. Зовнішньоекономічний договір регламентує умови 

зовнішньоекономічної операції, права і обов'язки сторін, а також їх 

відповідальність в разі невиконання договірних умов, де можна передбачити 

можливі ризики та шляхи їх мінімізації. (Додаток Д) 

Для відображення інформації в фінансовому обліку господарських 

операцій на відповідних рахунках бухгалтерського обліку підприємству 

необхідні первинні документи, які розглянуті у табл. 2.2.  

Таблиця 2.2 

Документування операцій з іноземними постачальниками 
№ 

п/п 

Назва (форма) 

документу 

Коротка характеристика Використання на 

підприємстві 

1 2 3 4 

1. Заява на купівлю 

валюти, платіжне 

доручення (додаток Е) 

Документ підстава для здійснення 

купівлі іноземної валюти.  

використовується 

2. Інвойс (додаток Ж) На сьогодні вважається первинним 

документом за умови, що він 

сплачений. У такому разі інвойс 

може бути використаний як підстава 

для оприбуткування товару. 

використовується 

3. Зовнішньоекономічний 

контракт  

Визначає момент переходу ризиків, 

обов’язків та вигод по товару від 

продавця до покупця. 

використовується 

4. ТТН міжнародного 

зразка  (додаток З) 

Первинний документ для здійснення 

автотранспортного перевезення, в 

якому зазначаються дані про вантаж, 

вантажоодержувача та 

вантажовідправника.  

використовується 
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Продовження табл. 2.2 

1 2 3 4 

5. Сертифікати 

походження (додаток 

И) 

Документи, необхідні для 

підтвердження країни-виробника 

товару. Сертифікат описує  товар. 

Він може бути випущений і 

підписаний Торгівельною палатою 

або завірений консульством країни-

імпортера. 

використовується 

6. Митна декларація 

(додаток К) 

Основний документ при 

переміщенні матеріальних 

цінностей через митний кордон 

використовується 

7. Акт наданих послуг 

(додаток Л) 

Первинний документ, що фіксує 

здійснення господарської операції 

використовується 

Джерело: [авторська розробка] 

Розглянемо більш детальніше основний документ при переміщенні 

матеріальних цінностей через митний кордон, а саме митну декларацію, в якій, 

зокрема відображаються митні платежі  (рис. 2.5).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.5. Визначення, форма та заповнення митної декларації 

МИТНА ДЕКЛАРАЦІЯ 

Визначення 

заява встановленої форми, в якій особою зазначено митну 

процедуру, що підлягає застосуванню до товарів, та 

передбачені законодавством відомості про товари, умови і 

способи їх переміщення через митний кордон України та 

щодо нарахування митних платежів, необхідних для 

застосування цієї процедури 

Форма 

митна декларація складається на бланку єдиного 

адміністративного документу або митної декларації М-16 

Заповнення 

митна декларація заповнюється на кожну товарну партію. 

За товарну партію береться певна кількість однорідного 

товару, відправлена по одному контракту в одному 

напрямі, оформлена одним транспортним документом і 

одним рахунком-фактурою. За наявності в партії декількох 

найменувань використовуються додаткові листи 
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Відображення операцій з нерезидентами-постачальниками товарів 

розглянемо у табл. 2.3. 

Таблиця 2.3 

Кореспонденція рахунків з обліку операцій придбання товарів від 

іноземних постачальників  
№ 

п/п 

Господарська операція Дт Кт Сума Первинний документ 

Перша подія – попередня оплата 
1 2 3 4 5 6 

1. Перераховано попередня 

оплата постачальнику 

нерезиденту (10000$ по 

курсу 27,8016) 

371 312 10000$ 

278016,00 
Виписка банку 

2. Перераховано кошти 

брокеру на сплату митних 

платежів: 

   

Митна декларація 

 мита 377 311 10000,00 

 ПДВ 377 311 57935,80 

3. Перераховано за послуги 

митного брокера 

377 311 1500,00 
Виписка банку 

4. Перераховано за послуги 

міжнародного перевезення 

377 311 2000,00 
Виписка банку 

5. Включено суму ПДВ до 

складу податкового 

кредиту 

641 377 57935,80 

Митна декларація 

6. Оприбуткувано товар 281 632 278016,00 

 

Інвойс, митна 

декларація, накладна 

7. Проведено взаємозалік 

заборгованостей по 

постачальнику 

632 371 10000$ 

278016,00 

 

Бухгалтерська довідка 

8. Включено супровідні 

платежі до складу 

первісної вартості 

імпортованого товару: 

   

Бухгалтерська довідка 
 мито 281 377 10000,00 

 послуги митного брокера 281 377 1500,00 

 послуги перевізника 281 377 2000,00 

Перша подія – оприбуткувано товар   

1. Перераховано кошти 

митниці на сплату митних 

платежів: 

   

Митна декларація 
 мита 377 311 12000,00 

 ПДВ 377 311 59935,8 

2. Перераховано за послуги 

митного брокера 

377 311 1700,00 Виписка банку 
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Продовження табл. 2.3 

1 2 3 4 5 6 

3. Перераховано за послуги 

міжнародного 

перевезення 

377 311 2600,00 Виписка банку 

4. Включено суму ПДВ до 

складу податкового 

кредиту 

641 377 59935,8 Митна декларація 

5. Оприбуткувано товар 

(10000$ по курсу НБУ 

27,9694) 

281 632 10000$ 

279694,00 

 

Інвойс, ЗЕД 

контракт 

6. Включено супровідні 

платежі до складу 

первісної вартості 

імпортованого товару: 

   
Бухгалтерська 

довідка 

 

 мито 281 377 12000,00  

 послуги митного брокера 281 377 1700,00  

 послуги перевізника 281 377 3000,00  

7. Перераховано 

постачальнику (10000$, 

курс НБУ 27,9504) 

 

632 312 10000$ 

279694,00 

 

Виписка банку 

8. Відображено позитивну 

курсову різницю 

632 714 190,00 Бухгалтерська 

довідка 

Джерело: [авторська розробка] 
 

Відображення операцій з нерезидентами-постачальниками товарів 

розглянемо у табл. 2.4.  

Таблиця 2.4 

Кореспонденція рахунків з обліку операцій придбання послуг від 

іноземних постачальників 
№ 

п/п 

Господарська операція Дт Кт Сума Первинний 

документ 

Перша подія – попередня оплата 
1 2 3 4 5 6 

1. Перераховано кошти для 

придбання валюти  МВРУ 

333 311 270000,00 Виписка банку 

 

2. Зараховано на поточний 

валютний рахунок 

придбану іноземну валюту 

за курсом НБУ 

312 333 10000$ 

268591,65 

Виписка банку 

3. Відображено різницю між 

курсом придбання валюти 

на МВРУ й курсом НБУ: 

(26,859165 грн - 26,85 грн) х 

10000 $ 

333 711 91,65 Бухгалтерська 

довідка 

 



                                                 28 
 

Продовження табл. 2.4 

1 2 3 4 5 6 

4. Списано на витрати вартість 

послуг банку 

92 333 805,50 Виписка банку 

5. Повернено суму, що 

залишилась, на поточний 

рахунок у гривнях 

311 333 694,50 Виписка банку 

6. Перераховано передоплату 

за послуги нерезиденту 

632 312 10000$ 

268591,65 

Виписка банку 

7. Нараховано податкові 

зобов’язання з ПДВ за 

послугами 

643 641/ПДВ 53718,33 Податкова 

накладна 

8. Отримано послуги від 

нерезидента 

92 632 10000$ 

268591,65 

Акт наданих 

послуг, інвойс 

9. Відображено податковий 

кредит 

641/П

ДВ 

644 53718,33 Податкова 

накладна 

10. Здійснено 

взаємозарахування ПДВ 

644 643 53718,33 Бухгалтерська 

довідка 

Перша подія – послуга отримано 

1. Отримано послуги від 

нерезидента 

92 632 10000$ 

268591,65 

Акт наданих 

послуг, інвойс 

2. Нараховано податкові 

зобов’язання з ПДВ за 

послугами 

643 641/ПДВ 53718,33 Податкова 

накладна 

3. Відображено податковий 

кредит 

641/П

ДВ 

644 53718,33 Податкова 

накладна 

4. Перераховано кошти для 

придбання валюти  МВРУ  

333 311 270000,00 Виписка банку 

5. Зараховано на поточний 

валютний рахунок придбану 

іноземну валюту за курсом 

НБУ (26,862244 грн. – 

26,845) х 10000$ 

312 333 10000$ 

268622,44 

Виписка банку 

6. Списано на витрати вартість 

послуг банку 

92 333 805,35 Виписка банку 

7. Повернено суму, що 

залишилась, на поточний 

рахунок у гривнях 

311 333 744,65 Виписка банку 

8. Перераховано оплату за 

послуги нерезиденту 

632 312 10000$ 

268622,44 

Виписка банку 

9. Нараховано від’ємну 

курсову різницю за 

заборгованістю перед 

нерезидентом 

945 632 30,79 Бухгалтерська 

довідка 

10. Здійснено 

взаємозарахування ПДВ 

644 643 53718,33 Бухгалтерська 

довідка 

Джерело: [авторська розробка] 

Отже, особливістю обліку розрахунків з іноземними постачальниками в 

умовах наступної оплати є не тільки використання іноземної валюти, а ще і 
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виникнення монетарної заборгованості, яка потребує розрахунку і 

відображення курсових різниць. У разі сплати авансу нерезиденту виникає 

товарна заборгованість, тобто немонетарна стаття балансу. По ним курсові 

різниці не визначаються. 

У бухгалтерському обліку операційні курсові різниці (за придбані 

оборотні активи (крім фінансових інвестицій) відображають залежно від 

результату такого розрахунку та виду операції за субрахунками: 

  714 «Дохід від операційної курсової різниці» – на дохід від зміни курсу 

гривні (наприклад, товари або послуги отримали по курсу 30 грн. за 1 дол. 

США, а оплату здійснили за курсом 29 грн. за 1 дол. США). На дату оплати 

іноземному постачальнику при зміні курсу валюти буде проведено записи в 

обліку: на суму оплати: Дт 632 Кт 312, на позитивну курсову різницю: Дт 632 

Кт 714; 

   945 «Втрати від операційної курсової різниці» – на збиток від зміни 

курсу гривні (наприклад, товар або послугу отримали по курсу 29 грн. за 1 дол. 

США, а оплату здійснили за курсом 30 грн. за 1 дол. США). На дату оплати 

іноземному постачальнику при зміні курсу валюти буде проведено запис в 

обліку: на суму оплати: Дт 632 Кт 312, на від’ємну курсову різницю: Дт 945  

Кт 632). 

Неопераційні курсові різниці (за придбані необоротні активи і фінансові 

інвестиції) відображають залежно від результату такого розрахунку та виду 

операції за субрахунками 974 «Втрати від неопераційних курсових різниць» 

або 744 «Дохід від неопераційної курсової різниці». 

Важливою задачею бухгалтерського обліку є розкриття інформації про 

розрахунки з іноземними постачальниками у фінансовій звітності 

підприємства. Фінансова звітність підприємства подана у додатку М. 

Кредиторська заборгованість перед іноземними постачальниками 

знаходить своє відображення у ІІІ розділі Пасиву балансу «Поточні 

зобов’язання» (ряд. 1615. Поточна кредиторська заборгованість за товари, 

роботи, послуги). Дебіторська заборгованість іноземного постачальника перед 



                                                 30 
 

підприємством знаходить відображення у ІІ розділі Активу балансу «Оборотні 

активи» (ряд.1130 Дебіторська заборгованість за виданими авансами). 

Курсові різниці, які виникають за монетарною заборгованістю 

постачальників враховуються при визначенні фінансового результату до 

оподаткування у Звіті про фінансові результати (звіті про сукупний дохід):  

позитивні курсові різниці враховуються у статтях 2120 «Інші операційні 

доходи» (субрахунок 714) та  2240 «Інші доходи» (субрахунок 744); від’ємні 

курсові різниці враховуються у статтях 2180 «Інші операційні витрати» 

(субрахунок 945) та 2270 «Інші витрати».  

Отже, як показали дослідження, організація обліку операцій з 

іноземними постачальниками при виконанні зовнішньоекономічних договорів 

у ТОВ «ДЕЙМОС.КОМ» знаходиться на належному рівні. Методологія обліку 

цих операцій, їх оподаткування, відображення наслідків операцій з 

іноземними постачальниками у фінансовій та податковій звітності 

відповідають вимогам нормативних документів. 

2.3. Оподаткування операцій із надходження товарів та послуг від 

іноземних постачальників 

 

Зовнішньоекономічна діяльність для ТОВ «ДЕЙМОС.КОМ» передбачає 

здійснення операцій з імпорту, коли товари та послуги купуються у 

нерезидента. Імпортні операції підлягають оподаткуванню відповідності до 

чинного податкового законодавства. Розглянемо основні моменти 

оподаткування імпортних операцій на ТОВ «ДЕЙМОС.КОМ». 

При ввезенні товарів з-за кордону ТОВ «ДЕЙМОС.КОМ» сплачує 

податок на додану вартість (далі – ПДВ) та мито. Основна ставка ПДВ – 20%, 

ставки мита можуть коливатися від 0% до 15%, адже підприємство застосовує 

адвалорну ставку мита, тобто установлена у відсотках до митної вартості 

товарів. Розглянемо детальніше податок на додану вартість при імпорті товару 

у табл. 2.5. 
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Таблиця 2.5 

Податок на додану вартість при імпорті товару 
Критерій Зміст 

Об’єкт 

оподаткування та 

ставка 

Операція із ввезення товарів на митну територію України є 

об'єктом оподаткування ПДВ (п.п. «в» п. 185.1 ПКУ). [28] 

Сплатити «імпортний» ПДВ треба до дня чи в день подання 

митної декларації (п. 206.1 ПКУ). [28] 

Основні ставки ПДВ при ввезені товару: 

1. Ставка 20 % (п. 206.2 ПКУ); [28] 

2. За ставкою 7% оподатковується лише ввезення 

лікарських засобів та медвиробів; 

3. За ставкою 14 % оподатковується ввезення 

деяких видів с/г продукції (п. «г» ст. 193.1 ПКУ) [28] 

База для ПДВ Базою оподаткування при ввезенні товару буде його договірна 

(контрактна) вартість, але не нижча за митну вартість, 

визначену згідно розділу III МКУ, [20] з урахуванням мита та 

акцизного податку, які підлягають сплаті та включаються до 

ціну товару (п. 190.1 ПКУ). [28] 

«Імпортний» 

податковий кредит 

Головна умова для «імпортного» податкового кредиту — 

сплачений на митниці ПДВ та оформлена митна декларація, 

яка підтверджує його сплату (пп. 198.2, 201.12 ПКУ) [28] 

Включати «імпортний» податковий кредит потрібно до 

декларації з ПДВ за той період, у якому відбулася сплата ПДВ 

та оформлена митна декларація. 

Джерело: [авторська розробка] 

Сплата мита підприємством відбувається тоді, коли підприємство 

ввозить на митну територію України товар, в основному це супутній товар до 

основаного товару, який імпортується у нерезидента. Нараховане мито 

відображається в митній декларації в пункті 47 «Нарахування платежів». 

(Додаток К) 

При отриманні послуг від нерезидента митна декларація не 

оформлюється, тому для правильного оподаткування ПДВ головне – 

правильно визначити місце надання послуги відповідно до ст. 186 ПКУ. Якщо 

місцем постачання послуги є митна територія України, такі операції 

оподатковуються ПДВ. Особою, відповідальною за нарахування та сплату, 

вважається отримувач послуг-резидент. [28] 

При імпорті послуг податок на додану вартість сплачується за ставкою 

20% або 7%. 

Ставка 7% застосовується до наступних послуг: 
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 постачання послуг із показу (проведення) театральних, оперних, 

балетних, музичних, концертних, хореографічних, лялькових, циркових, 

звукових, світлових та інших вистав, постановок, виступів професійних 

мистецьких колективів, артистичних груп, акторів та артистів (виконавців), 

кінематографічних прем’єр, культурно-мистецьких заходів; 

 постачання послуг із показу оригіналів музичних творів, демонстрації 

виставкових проектів, проведення екскурсій для груп та окремих відвідувачів 

у музеях, зоопарках та заповідниках, відвідування їх територій та об’єктів 

відвідувачами; 

 постачання послуг із розповсюдження, демонстрування, публічного 

сповіщення і публічного показу фільмів, адаптованих відповідно до 

законодавства в україномовні версії для осіб з порушеннями зору та осіб з 

порушеннями слуху. [28] 

Датою виникнення податкового зобов'язання з ПДВ  на підприємстві 

ТОВ «ДЕЙМОС.КОМ» за операціями з постачання послуг нерезидентами є 

дата списання коштів з банківського рахунку або дата оформлення документа, 

що засвідчує факт постачання послуг нерезидентом, залежно від того, яка з 

подій відбулася раніше згідно ст. 187 ПКУ. [28] 

При цьому, на відміну від податкового зобов’язання з ПДВ, яке виникає 

при імпорті товарів і повинне бути сплаченим під час подання митної 

декларації, податкове зобов’язання з ПДВ, яке виникає при імпорті послуг, 

включається до складу податкових зобов’язань декларації з ПДВ за 

відповідний звітний період та сплачується у строки, встановлені для сплати 

ПДВ згідно  ст. 208.3 ПКУ. [28] 

Для отримання права на податковий кредит за операціями з імпорту 

послуг ТОВ «ДЕЙМОС.КОМ» складає податкову накладну «сам на себе» за 

цими операціями та реєструє її в Єдиному реєстрі податкових накладних (далі 

– ЄРПН). 

Отже, операція з ввезення товарів та послуг на митну територію України 

є об’єктом оподаткування ПДВ. Включення податкового кредиту з імпорту 
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товарів в декларацію з ПДВ здійснюється за той період, у якому відбулася 

сплата ПДВ і оформлення митної декларації. Для переведення вартості  

товару, що ввозиться, в гривні для нарахування ПДВ, підприємство 

використовує курс НБУ, що діє на дату подання митної декларації. Головною 

умовою для формування податкового кредиту з імпорту товарів є вчасно 

сплачений на митниці ПДВ та оформлена митна декларація, що підтверджує 

його сплату. Для імпорту послуг головною умовою для формування 

податкового кредиту є складання податкової накладної «сам на себе» та 

реєстрація її у ЄРПН. Інформація щодо бази оподаткування ПДВ та суми 

податкового кредиту з ПДВ по імпортних операціях знаходить відображення 

у розділі ІІ Податковий кредит Податкової декларації з податку на додану 

вартість. (Додаток Н) 

Досліджуване підприємство дотримується вимог Податкового і Митного 

кодексу України при оподаткуванні операцій з імпорту товарів (робіт, послуг) 

при митному їх оформленні, та забезпечує формування відповідної  інформації 

в податковій декларації з податку на додану вартість, своєчасне проведення 

розрахунків з бюджетом за зазначеними податками. 

 

Висновки за розділом 2 

 

На підставі дослідження сучасного стану обліку та оподаткування 

операцій з іноземними постачальниками товарів та послуг у суб’єкта 

міжнародного бізнесу ТОВ «ДЕЙМОС.КОМ» можна зробити наступні 

висновки. 

1. У роботі було надано коротку характеристику організації обліку на 

ТОВ «ДЕЙМОС.КОМ»,  розкрито  його організаційну структуру, розглянуто 

облікову політику підприємства, надано перелік основних видів діяльності. 

Розрахунок основних економічних показників ТОВ «ДЕЙМОС.КОМ» за 2017 

– 2020 рр. показав, що підприємство веде доволі успішну та прибуткову 

господарську діяльність, проте негативним моментом є те, що підприємство 
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має великі обсяги товарів на складі, які є не реалізованими, що призводить до 

зменшення грошових коштів на підприємстві.  З’ясовано, що бухгалтерський 

облік у ТОВ «ДЕЙМОС.КОМ» ґрунтується на повному охопленні та 

документуванні господарських операцій.  Водночас, основним документом, 

що відображає та регламентує організацію обліку підприємства є наказ про 

облікову політику, який є основним внутрішньогосподарським нормативно-

правовим актом підприємства, який визначає побудову всієї системи 

бухгалтерського обліку. 

2. Основною метою обліку операцій з іноземними постачальниками є 

достовірне відображення первинної документації, правильне нарахування і 

погашення зобов’язань та визначення курсових різниць. Основною умовою 

співпраці з іноземними постачальниками є укладання зовнішньоекономічного 

договору, у якому регламентуються права і обов'язки сторін, а також їх 

відповідальність в разі невиконання договірних умов, де можна передбачити 

можливі ризики та шляхи їх мінімізації. Основним документом при імпорті 

товару є митна декларація, в якій підтверджується сплата мита, митних 

платежів, «імпортного» податку на додану вартість. Також обов’язковими 

документами при імпорті товарів є інвойс (рахунок-фактура), який вважається 

первинним документом, а також є підставою для оприбуткування товару, але 

при умові, що він сплачений; договір купівлі-продажу товарів 

(зовнішньоекономічний контракт), в якому визначається момент переходу 

ризиків, обов’язків та вигод по товару від продавця до покупця; транспортно-

експедиційні документи на навантажувально-розвантажувальні роботи і 

транспортні послуги та сертифікат походження – документи.  

3. Основними податками при імпортних операціях на підприємстві ТОВ 

«ДЕЙМОС.КОМ» є податок на додану вартість та мито. У своїй діяльності 

підприємство дотримується вимог Податкового і Митного кодексу України та 

забезпечує формування відповідної  інформації в податковій декларації з 

податку на додану вартість, своєчасне проведення розрахунків з бюджетом за 

зазначеними податками. 
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РОЗДІЛ 3 

УДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКУ ОПЕРАЦІЙ З ІНОЗЕМНИМИ 

ПОСТАЧАЛЬНИКАМИ ТОВАРІВ ТА ПОСЛУГ У СУБ’ЄКТА 

МІЖНАРОДНОГО БІЗНЕСУ ТОВ «ДЕЙМОС.КОМ» 

 

3.1. Напрями удосконалення фінансового обліку операцій з 

іноземними постачальниками товарів та послуг 

 

Фінансовий стан кожного суб’єкта господарювання значно залежить від 

взаємовідносин з іншими господарюючими суб’єктами та станом розрахунків 

між ними. Розмір кредиторської заборгованості підприємства впливає на 

фінансову стійкість, незалежність та платоспроможність підприємства. 

Важливою складовою управління підприємством є організація детального 

обліку необхідної інформації про стан розрахунків, що формується в системі 

бухгалтерського обліку та її надання зацікавленим сторонам з метою 

прийняття рішень. 

Тому правильне, ефективне та своєчасне ведення обліку операцій з 

іноземними постачальниками, достовірне відображення облікової інформації 

набуває великого значення, що свідчить про необхідність їх вдосконалення. 

Для удосконалення фінансового обліку операцій з іноземними 

постачальниками товарів та послуг  на підприємстві ТОВ «ДЕЙМОС.КОМ» 

нами запропоновано наступні напрямки: 

1. Удосконалення електронного документообігу. 

2. Підвищення аналітичності обліку. 

3. Удосконалення регістрів з обліку. 

4. Перехід на міжнародні стандарти фінансової звітності (далі – 

МСФЗ). 

5. Удосконалення облікової політики щодо операцій з нерезидентами. 

Упровадження електронного документообігу на підприємстві – один із 

способів оптимізації бізнес-процесів, який дає змогу суттєво скоротити час на 
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погодження і підписання документів, звільнитися від значних обсягів 

виснажливої паперової роботи. 

На підприємстві ТОВ «ДЕЙМОС.КОМ» використовують наступні 

програмні продукти для обміну електронними документами: Приват24 для 

бізнесу, M.E.Doc та ВЧАСНО.  

Для купівлі іноземної валюти для розрахунку за товари та послуги  з 

іноземними постачальниками підприємство ТОВ «ДЕЙМОС.КОМ» подає в 

електронному вигляді заяву про купівлю іноземної валюти в Приват24 для 

бізнесу.  

У програмних продуктах M.E.Doc та ВЧАСНО компанія ТОВ 

«ДЕЙМОС.КОМ» здійснює процеси обміну зовнішньою документацією: 

договорами з контрагентами, актами наданих послуг, видатковими 

накладними, рахунками тощо. 

Для підписання електронних документів на підприємстві ТОВ 

«ДЕЙМОС.КОМ» використовують кваліфікований електронний підпис (далі 

– КЕП). Разом із КЕП також використовують кваліфіковану електронну 

печатку. 

Але вищезазначені програмні продукти використовуються для обміну 

електронними документами в середині держави.  

Для обміну електронними документами з іноземними постачальниками 

нами запропоновано використовувати програмний продукт EDIN, а саме 

сервіс для ритейлу. 

Основною перевагою використання даного програмного продукту є те, 

що провайдер електронного юридично значущого документообігу EDIN надає 

сервіси для ефективної взаємодії роздрібних мереж, постачальників, 

виробників і дистриб’юторів продукції на основі міжнародного стандарту 

передачі даних EDI (Electronic Data Interchange). 

EDIN для ритейлу використовує такі сервіси для обміну електронними 

документами: 
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1. EDI Network - сучасна платформа електронного документообігу, яка 

несе в собі весь функціонал з обміну е-документами від EDI до документів, що 

мають юридичне значення. 

2. EDIN-price - E-рішення для швидкого узгодження цін між 

постачальниками і торговими мережами, які обмінюються між собою е-

специфікаціями. 

3. EDIN-certificate - рішення, призначене для зберігання, обробки, 

пошуку і спільного з партнерами доступу до е-сертифікатів якості на товари. 

4. ETTH - E-рішення для швидкого обміну ТТН в електронному 

вигляді. 

Отже, в епоху тотальної диджиталізації переваги удосконалення 

електронного документообігу очевидні. Підписання і надсилання документів 

в електронному вигляді відбувається значно оперативніше, ніж у паперовому, 

та мінімізує кількість контактів між працівниками, що в період пандемії 

коронавірусу є дуже важливим. 

Для підвищення аналітичності обліку операцій з іноземними 

постачальниками доцільним є введення субрахунків другого порядку рахунку 

63 «Розрахунки з постачальниками та підрядниками» (рис. 3.5) 

 

 

 

 

 

 
Рис 3.5. Аналітичні рахунки для обліку операцій з іноземними 

постачальниками підприємства 

 

Застосування в обліку цих рахунків сприятиме більш дієвому контролю 

за кредиторською заборгованістю, термінами її сплати, що, в свою чергу, дасть 

змогу більш правильно планувати розрахунки з іноземними постачальниками.  

Субрахунок 632 

«Розрахунки з 

іноземними 

постачальниками та 

підрядниками» 

Аналітичний рахунок 6321 «Заборгованість 

перед іноземними постачальниками, термін 

сплати якої ще не настав» 

Аналітичний рахунок 6322 «Відстрочена 

перед іноземними постачальниками» 

Аналітичний рахунок 6323 «Прострочена 

заборгованість перед іноземними 
постачальниками» 
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Удосконалити регістри з обліку операцій з іноземними постачальниками 

пропонуємо шляхом введення додаткових граф: «Інвойс закритий» та 

«Оригінал документа». Це надасть змогу легко та швидко відслідковувати 

інформацію щодо оплати та поставок продукції, та надання від іноземного 

контрагенту оригіналів документів. 

В умовах інтеграції України до ЄС виникає підвищений інтерес західних 

інвесторів щодо капіталовкладень в економіку нашої держави. Для залучення 

іноземних інвестицій впровадження міжнародних стандартів фінансової 

звітності відіграє важливу роль, бо збільшує можливості притоку іноземного 

капіталу в економіку. Оскільки підприємство ТОВ «ДЕЙМОС.КОМ» є 

зовнішньоекономічним підприємством, у своїй співпраці з іноземними 

постачальниками стикається з проблемою необхідності представляти  

результати своєї діяльності згідно міжнародних стандартів. Аналізуючи 

фінансову звітність підприємства згідно міжнародних стандартів фінансової 

звітності, іноземний постачальник може адекватно оцінити доцільність 

співпраці, тому що  МСФЗ забезпечує прозорість фінансової звітності та 

результатів діяльності підприємства. 

Отже, доцільність впровадження МСФЗ для підприємства ТОВ 

«ДЕЙМОС.КОМ» обумовлена рядом причин: 

1. Вимога іноземних постачальників; 

2. Доступ до міжнародних банківських ресурсів; 

3. Отримання інформації нового рівня про фінансове положення 

компанії, яку національна система звітності не дає. 

Облікова політика зовнішньоекономічної діяльності має формуватись з 

урахуванням принципів повноти, своєчасності, обачності, пріоритету змісту 

перед формою, зі ставності та раціональності. 

Облікова політика зовнішньоекономічної діяльності на підприємстві 

ТОВ «ДЕЙМОС.КОМ» формується за організаційним, технічним та 

методичним аспектами. 
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Щодо організаційного аспекту, то у складі облікової політики 

затверджуються:  

 робочий план рахунків бухгалтерського обліку, що містить 

синтетичні та аналітичні рахунки, необхідні для ведення бухгалтерського 

обліку валютних та зовнішньоторговельних операцій відповідно до вимог 

своєчасності та повноти обліку та звітності;  
 форми первинних облікових документів, застосовуваних для 

оформлення фактів ЗЕД, по яких не передбачені типові форми первинних 

облікових документів, а також форми документів для внутрішньої 

бухгалтерської звітності; 
 методи оцінки активів і зобов'язань, виражених в іноземній валюті;  
 порядок контролю за валютними і зовнішньоторговельними 

операціями. 
До першого пункту організаційного аспекту облікової політики нами 

запропоновано внести доповнення щодо робочого плану рахунків 

бухгалтерського обліку. У Плані рахунків крім рахунків першого та другого 

порядку (субрахунків) можуть бути використані рахунки третього порядку 

(субконто), які необхідні для організації та уточнення інформації аналітичного 

обліку.  

Відкриття рахунків другого і третього порядку дозволяє:  

 відображати в бухгалтерському обліку інформацію про ЗЕД;  

 включати інформацію про валютні та зовнішньоторговельних 

операціях у загальну систему бухгалтерського обліку господарської діяльності 

організації і використовувати для управлінських цілей і складання 

бухгалтерської фінансової звітності; 

 забезпечувати єдність бухгалтерського обліку та звітності за всіма 

розділами зовнішньоекономічної і господарської діяльності організації;  

 здійснювати аналіз господарської діяльності організації за всіма 

показниками, з урахуванням зовнішньоторговельних операцій і угод.  
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На кожному із субрахунків, виходячи з призначення валютного рахунку, 

робочим планом рахунків можуть бути передбачені субконто. 

Також необхідно включити до облікової політики в частині імпортних 

операцій визначення щодо варіантів накопичення та розподілу витрат, 

пов’язаних з придбанням запасів та приведення їх до стану придатного до 

використання (ТЗВ). 

В результаті проведеного дослідження пропонується використання 

таких ефективних заходів щодо обліку кредиторської заборгованості та 

управління нею: реструктуризація існуючої та попередження виникнення 

нової кредиторської заборгованості з метою отримання різного роду поступок 

з боку іноземних постачальників, скорочення загальної суми заборгованості, 

відстрочення платежу. 

Отже, шляхи вдосконалення обліку операцій з іноземними 

постачальниками є запорукою платоспроможності та майбутнього розвитку 

підприємства. Удосконалення облікового процесу кредиторської 

заборгованості є запорукою фінансової стійкості підприємства. Облік 

операцій з іноземними постачальниками потребує постійного удосконалення 

та уточнення відповідно до змін нормативно-правового забезпечення та умов 

зовнішнього середовища. 

 

3.2. Заходи удосконалення управлінського обліку операцій з 

іноземними постачальниками товарів та послуг 

 

Одним із методів та шляхів удосконалення обліку операцій з іноземними 

постачальниками та облікової політики підприємства є удосконалення 

управлінського обліку. 

Управлінський облік у ТОВ «ДЕЙМОС.КОМ» організовується з метою 

виконання наступних функцій: 

 інформаційної; 

 комунікаційної; 
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 контрольної; 

 прогнозної. 

Основними заходами удосконалення управлінського обліку операцій з 

іноземними постачальниками є: 

 аналіз обсягів замовлень, оформлення розрахунків і встановлення 

характеру кредиторської заборгованості; 

 розробка критеріїв для вибору постачальників; 
 контроль за погашенням кредиторської заборгованості. 
Мета аналізу обсягів замовлень — регулярне відстеження цього 

показника і покращення його значення. Тому необхідно щомісячно чи щорічно 

розраховувати середній обсяг замовлень. Особливе значення має виділення 

частини дрібних замовлень, оскільки їх кількість необхідно систематично 

зменшувати. 

При проведенні аналізу обсягу замовлень їх спочатку групують у 

відповідності з певною шкалою. Відтак встановлюють кількість замовлень і 

обсяг у вартісному виразі для окремих діапазонів шкали. Поряд з абсолютними 

значеннями показують також акумульований підсумок. Можливе групування 

замовлень показано в табл. 3.6. 

Таблиця 3.6 

Групування замовлень залежно від їх обсягів 
Види (типи) 

замовлень 

(тис.грн) 

Замовлення Виручка від реалізації 

К-

сть 
% 

Зростаючим 

підсумком 
% 

Тис. 

грн 
%  

Зростаючим 

підсумком 

До 5,0         

5,1 – 10,0         

10,1 – 30,0         

30,1 – 50,0         

50,1 – 100,0         

Понад 100,0         

Джерело: [авторська розробка] 
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Успіх підприємства суттєво залежить від структури обсягів замовлень. 

Між розміром підприємства і середнім розміром замовлень мають бути 

дотримані пропорції. Якщо ця відповідність не збалансована, то виникають 

проблеми у сфері збуту. 

Для ефективного управління операціями з іноземними постачальниками в 

першу чергу необхідно відповідально підходити до вибору постачальників для 

уникнення поганої якості необхідних для подальшої діяльності товарів чи 

послуг, невиконання умов контрактів, виникненню непорозумінь з 

контрагентом. 

Для здійснення економічно обґрунтованого вибору постачальника 

найбільш доцільними є наступні критерії вибору постачальників табл. 3.7. 

Таблиця 3.7 

Критерії вибору іноземного постачальника 
№ 

п/п 

Критерій відбору Оцінка 

1 2 3 4 

1 Ритмічність та надійність поставки     

2 Якість продукції     

3 Ціна поставки     

4 Повнота асортименту     

5 Ціна транспортних послуг     

6 Періодичність поставки     

7 Мінімальна партія поставки     

8 Умови оплати     

9 Можливість отримання знижки     

10 Репутація постачальника     

Всього     

Джерело: [авторська розробка] 

Таблицю необхідно заповнювати, проставляючи кожному з 

потенційних постачальників бали за кожним критерієм: 5 – відмінно, 4 – 

дуже добре, 3 – добре, 2 – задовільно, 1 – малоприйнятно, 0 – неприйнятно. 

Перевага має надаватися тим постачальникам, які набирають найбільшу 

кількість балів. Після аналізу постачальників частина з них, що не відповідає 

вимогам підприємства- покупця, виключається з таблиці. 

Для удосконалення управлінського обліку операцій з іноземними 

постачальниками пропонуємо ведення аналітичної таблиці кредиторської 



                                                 43 
 

заборгованості перед іноземними постачальниками, яка відображає 

інформацію за кожним постачальником про те, які терміни оплати і виконання 

умов погашення. 

Цей документ дозволяє ТОВ «ДЕЙМОС.КОМ» контролювати 

кредиторську заборгованість  в розрізі кожного іноземного постачальника та 

уникати її прострочення. (Додаток П) 

Також для обліку та контролю за кредиторською заборгованістю ТОВ 

«ДЕЙМОС.КОМ» використовує наступну аналітичну таблицю (табл.3.8). 

Таблиця 3.8 

Інформація щодо кредиторської заборгованості підприємства 
№ 

п/п 

Постачальник Дата погашення заборгованості Відхилення, +, – 

за графіком 

(договором) 

фактично 

1.     

2.     

3.     

4.     

Джерело: [авторська розробка] 

Вище наведена таблиця містить інформацію про заборгованість кожного 

постачальника за зовнішньоекономічним договором, термінами погашення 

заборгованості як за графіком, так і фактично, що дозволяє слідкувати за 

кожною операцією, здійсненою з іноземними постачальниками, дотримання 

встановлених у зовнішньоекономічних договорах термінів постачання 

товарно-матеріальних цінностей (виконання робіт) і своєчасність розрахунків 

з ними. 

Отже, аналізуючи дане питання, можна зробити висновок, що 

кредиторська заборгованість є важливим елементом складного механізму 

підприємства. Саме тому вивченню цієї категорії необхідно приділяти багато 

часу, адже від прийнятих рішень залежить стан та перспективи розвитку 

підприємства. Задля розширення ринку збуту товарів, а також залучення нових 

реалізаторів продукції необхідна ефективна політика управління креди-

торською заборгованістю. Реалізуючи основні заходи удосконалення 

управлінського у  ТОВ «ДЕЙМОС.КОМ» дозволить забезпечити контроль 

своєчасності розрахунків за кожною поставкою товарно-матеріальних 
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цінностей від нерезидентів, що, в свою чергу, підвищить рівень платіжної 

дисципліни підприємства. 

 

Висновки за розділом 3 

 

 На підставі дослідження заходів удосконалення фінансового та 

управлінського обліку операцій з іноземними постачальниками можна 

зробити наступні висновки: 

1. На сьогодні облік операцій з іноземними постачальниками має особливо 

важливе значення для будь-якого підприємства, що активно працює в 

умовах євроінтеграції. Від ефективної організації обліку операцій з 

іноземними постачальниками вирішальною мірою залежить стан усіх 

розрахунків підприємства, стабільність постачання матеріальних 

ресурсів для забезпечення господарської діяльності та, відповідно, 

фінансовий стан підприємства, його ліквідність та платоспроможність. 

Наведені вище пропозиції щодо напрямків удосконалення фінансового 

обліку операцій з іноземними постачальниками повинні сприяти 

вдосконаленню методики обліку і контролю кредиторської 

заборгованості за товари та послуги. 

2. Кредиторська заборгованість є важливим елементом складного 

механізму підприємства. Саме тому вивченню цієї категорії необхідно 

приділяти багато часу, адже від прийнятих рішень залежить стан та 

перспективи розвитку підприємства. Задля розширення ринку збуту 

товарів, а також залучення нових реалізаторів продукції необхідна 

ефективна політика управління кредиторською заборгованістю. 

Введення аналітичних таблиць дозволить удосконалити облік 

кредиторської заборгованості на підприємстві шляхом забезпечення 

контролю своєчасності розрахунків за кожною поставкою товарно-

матеріальних цінностей, що в свою чергу підвищить рівень платіжної 

дисципліни підприємства. 



                                                 45 
 

ВИСНОВКИ 

 

Робота присвячена дослідженню обліку і оподаткуванню операцій з 

іноземними постачальниками товарів та послуг на підприємстві. На основі 

викладених матеріалів, зробимо наступні висновки.  

1. Зовнішньоекономічна діяльність – це процес реалізації 

зовнішньоекономічних зв’язків між закордонними та вітчизняними 

підприємствами. Співпраця з іноземними постачальниками за імпортними 

операціями є передумовою виникнення об’єктивних економічних явищ – 

кредиторської заборгованості (якщо перша подія – одержання від 

нерезидента товарно-матеріальних цінностей, ) та дебіторської 

заборгованості за виданими авансами (якщо перша подія – попередня оплата 

нерезиденту за товарно-матеріальні цінності). Заборгованість, як 

дебіторська, так і кредиторська, підлягають погашенню відповідно до умов 

зовнішньоекономічного договору. 

2. Регулювання зовнішньоекономічної діяльності в Україні здійснюється: 

   Україною як державою в особі її органів у межах їх компетенції; 

   недержавними органами управління економікою (товарними, 

фондовими,валютними біржами, торговими палатами, асоціаціями, спілками), 

які діють на підставі їх статутних документів;  

   самими суб’єктами зовнішньоекономічної діяльності. 

3. Облік операцій з іноземними постачальниками в межах 

зовнішньоекономічної діяльності підприємства  регулюється на сучасному 

етапі великою кількістю нормативних документів, які необхідно 

враховувати при веденні обліку та оподаткуванні, серед цих документів 

найважливішими є: Закони України: «Про зовнішньоекономічну 

діяльність», «Про валюту і валютні операції», «Про бухгалтерський облік та 

фінансову звітність в Україні», Податковий кодекс та Митний кодекси 

України, Положення Національного банку України,  національні та 

міжнародні стандарти обліку та фінансової звітності.  

4. Аналіз наукової літератури дозволив виявити специфічні особливості 
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здійснення суб’єктами господарювання операцій з іноземними 

постачальниками. У працях сучасних авторів розкриваються питання 

дотримання вимог валютного контролю таких операцій; їх документального 

оформлення, обліку та оподаткування. 

5. У роботі було надано коротку характеристику організації обліку на ТОВ 

«ДЕЙМОС.КОМ»,  розкрито  його організаційну структуру, розглянуто 

облікову політику підприємства, надано перелік основних видів діяльності. 

Розрахунок основних економічних показників ТОВ «ДЕЙМОС.КОМ» за 

2017 – 2020 рр. показав, що підприємство веде доволі успішну та 

прибуткову господарську діяльність, проте негативним моментом є те, що 

підприємство має великі обсяги товарів на складі, які є не реалізованими, 

що призводить до зменшення грошових коштів на підприємстві.  З’ясовано, 

що бухгалтерський облік у ТОВ «ДЕЙМОС.КОМ» ґрунтується на повному 

охопленні та документуванні господарських операцій.  Водночас, основним 

документом, що відображає та регламентує організацію обліку 

підприємства є наказ про облікову політику, який є основним 

внутрішньогосподарським нормативно-правовим актом підприємства, 

який визначає побудову всієї системи бухгалтерського обліку. 

6. Основною метою обліку операцій з іноземними постачальниками є 

достовірне відображення первинної документації, правильне нарахування і 

погашення зобов’язань та визначення курсових різниць. Основною умовою 

співпраці з іноземними постачальниками є укладання 

зовнішньоекономічного договору, у якому регламентуються права і 

обов'язки сторін, а також їх відповідальність в разі невиконання договірних 

умов, де можна передбачити можливі ризики та шляхи їх мінімізації. 

Основним документом при імпорті товару є митна декларація, в якій 

підтверджується сплата мита, митних платежів, «імпортного» податку на 

додану вартість. Також обов’язковими документами при імпорті товарів є 

інвойс (рахунок-фактура), який вважається первинним документом, а 

також є підставою для оприбуткування товару, але при умові, що він 
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сплачений; договір купівлі-продажу товарів (зовнішньоекономічний 

контракт), в якому визначається момент переходу ризиків, обов’язків та 

вигод по товару від продавця до покупця; транспортно-експедиційні 

документи на навантажувально-розвантажувальні роботи і транспортні 

послуги та сертифікат походження – документи.  

7. Основними податками при імпортних операціях на підприємстві ТОВ 

«ДЕЙМОС.КОМ» є податок на додану вартість та мито. У своїй діяльності 

підприємство дотримується вимог Податкового і Митного кодексу України 

та забезпечує формування відповідної  інформації в податковій декларації 

з податку на додану вартість, своєчасне проведення розрахунків з 

бюджетом за зазначеними податками. 

8. На сьогодні облік операцій з іноземними постачальниками має особливо 

важливе значення для будь-якого підприємства, що активно працює в 

умовах євроінтеграції. Від ефективної організації обліку операцій з 

іноземними постачальниками вирішальною мірою залежить стан усіх 

розрахунків підприємства, стабільність постачання матеріальних ресурсів 

для забезпечення господарської діяльності та, відповідно, фінансовий стан 

підприємства, його ліквідність та платоспроможність. Наведені вище 

пропозиції щодо напрямків удосконалення фінансового обліку операцій з 

іноземними постачальниками повинні сприяти вдосконаленню методики 

обліку і контролю кредиторської заборгованості за товари та послуги. 

9. Кредиторська заборгованість є важливим елементом складного механізму 

підприємства. Саме тому вивченню цієї категорії необхідно приділяти 

багато часу, адже від прийнятих рішень залежить стан та перспективи 

розвитку підприємства. Задля розширення ринку збуту товарів, а також 

залучення нових реалізаторів продукції необхідна ефективна політика 

управління кредиторською заборгованістю. Введення аналітичних таблиць 

дозволить удосконалити облік кредиторської заборгованості на 

підприємстві шляхом забезпечення контролю своєчасності розрахунків за 
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кожною поставкою товарно-матеріальних цінностей, що, в свою чергу, 

підвищить рівень платіжної дисципліни підприємства. 
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ДОДАТКИ 

Додаток А 

Спеціальна література з обліку розрахунків з іноземними 

постачальниками 

№ 

п/п 

Джерело Короткий зміст 

1 2 3 

1. Бєляєва Л.А., Сисун К.О. Сучасні 

тенденції у розрахунках з 

постачальниками та підрядниками. 

[1]  

Статтю присвячено висвітленню змін у 

взаємовідносинах і розрахунках з 

постачальниками, внаслідок впровадження 

карантинних обмежень. 

2. Владичин М.Б., Струк Н.С. 

Організація обліку 

зовнішньоекономічної діяльності 

торговельних підприємств: стан і 

перспективи покращення 

торговельних підприємств: стан і 

перспективи покращення. [6] 

Розглянуто проблеми організації обліку 

зовнішньоекономічної діяльності 

торговельних підприємств. Оцінено стан і 

виокремлено основні напрями організації 

обліку зовнішньоекономічної діяльності 

торговельних підприємств в Україні. 

3. Гордополов В.Ю. Методологічні 

положення бухгалтерського обліку 

експортно-імпортних операцій 

підприємства [9] 

У статті проаналізовано праці щодо 

експортно-імпортних операцій в частині 

документування щодо оцінки об’єктів 

бухгалтерського обліку 

зовнішньоекономічної діяльності. 

4. Кириченко О.М. Удосконалення 

організацією імпортних операцій в 

міжнародній діяльності фірми [12] 

У статті досліджено розвиток теоретичних, 

методологічних підходів та побудови 

моделей управління імпортними 

операціями. 

5. Кім Ю. Г. Бухгалтерський та 

податковий облік: Первинні 

документи та порядок їх заповнення 

[13] 

У навчальному посібнику розглянуті 

основні поняття первинних документів 

господарської діяльності підприємств, 

наведені їхні форми і порядок заповнення 

відповідно до вимог нормативних актів 

України 

6. Крупка Я.Д., Задорожний З.В., Гудзь 

Н.В.  Фінансовий облік [15] 

У підручнику описано форми та порядок 

складання фінансової звітності, та звітності 

про управління, умови переходу на 

міжнародні стандарти фінансової звітності.  

7. Кузнецова С. О. Облік 

зовнішньоекономічної діяльності 

[16] 

У навчальному посібнику розкрито ключові 

питання обліку операцій від 

зовнішньоекономічної діяльності, в умовах 

впливу зовнішнього бізнес-середовища на 

діяльність вітчизняних суб’єктів 

господарювання. Особлива увага приділена 

питанням обліку та аналізу операцій з 

іноземною валютою, розрахункових 

операцій у зовнішньоекономічній 

діяльності. Детально розглянуті питання 

експорту та імпорту товарно-матеріальних 

цінностей та послуг, особливості обліку  



                                                 55 
 

Продовження додатку А 

1 2 3 

  бартерних операцій з давальницькою 

сировиною. 

8. Кучеркова С.О. Імпорт товарів: 

обкладення ПДВ та бухгалтерський 

облік  [17] 

У статті досліджується особливості введення 

ПДВ на імпортні товари та відображення 

операцій з імпорту товарів у податковій 

декларації з ПДВ та бухгалтерському обліку. 

9. Лєгостаєва О.О., Кондратенко Н.Д. 

Тенденції розвитку 

зовнішньоекономічної діяльності 

підприємств України [18] 

Статтю присвячено дослідженню тенденції 

розвитку зовнішньоекономічної діяльності 

підприємств України. Проаналізовано 

напрями розвитку зовнішньоекономічної 

діяльності підприємств України, виявлено на 

цій основі проблемні питання та визначено 

напрями і перспективи подальшого 

вдосконалення шляхів розвитку 

зовнішньоекономічної діяльності 

підприємств України. 

10.  Оляднічук Н.В., Підлубна О.Д. 

Облік експортно-імпортних 

операцій [25] 

Статтю присвячено дослідженню чинного 

законодавчого підґрунтя здійснення 

зовнішньоекономічної діяльності та 

обліково-інформаційного забезпечення 

експортно-імпортних операцій.  

11. Пархоменко В. М., Малюга Н. М.  

Облік і фінансова звітність за 

міжнародними стандартами [26] 

Висвітлено загальні основи фінансової 

звітності за міжнародними стандартами. 

12. Прохар Н.В., Мілька А.І., Орищенко 

М.М. Оптимізація оподаткування 

операцій з імпорту товарів з 

використання сертифікату EUR.1 

[32] 

У статті досліджено особливості 

документального оформлення й 

оподаткування операцій з імпорту товарів. 

13. Смірнова І.В., Смірнова Н.В. Вплив 

зміни валютних курсів на фінансову 

звітність: аналіз закордонного та    

вітчизняного досвіду [40] 

Статтю присвячено впливу зміни валютних 

курсів на статті фінансової звітності. 

14. Товкун І.М. Особливості 

законодавчого регулювання 

експортно-імпортних операцій [43] 

Розглянуто особливості законодавчого 

регулювання експортно-імпортних операцій. 

15. Хоменко Т.Ю., Круш П.В. 

Методичні підходи до оцінки 

ефективності управління 

зовнішньоекономічною діяльністю 

[44] 

Розглянуто методичні підходи до оцінки 

ефективності управління 

зовнішньоекономічною діяльністю на 

підприємстві, проаналізовано основні 

показники, що відображають доцільність 

здійснення зовнішньоекономічної 

діяльності. 

Джерело: [авторська розробка] 

 

 



                                                 56 
 

Додаток Б  
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Додаток В 

Основні економічні показники ТОВ «ДЕЙМОС.КОМ» за 2017 – 2020 рр. 

Показники 2017 2018 2019 2020 Відхилення 

Абсолютне 

відхилення, 

грн. 

Темп 

зростання, 

% 

Темп 

приросту, 

% 

Основні засоби 91,2 108,5 101,8 198,2 107,0 217,0 117,0 

Дебіторська 

заборгованість за 

товари, роботи, 

послуги 

1329,8 4,8 1529,4 550,1 -779,7 41,0 -59,0 

Грошові кошти 1059,4 63,0 436,6 12,4 -1047,0 1,0 -99,0 

Готова продукція 5481,9 8926,4 8142,5 15033,6 9551,7 274,0 174,0 

Зареєстрований 

(пайовий) капітал 

8000,0 

 

8000,0 8000,0 8000,0 - - - 

Кредиторська 

заборгованість за 

товари, роботи, 

послуги 

1125,4 2257,8 5267,0 8688,3 7562,9 772,0 672,0 

Чистий дохід від 

реалізації 

продукції 

(товарів, робіт, 

послуг), тис. грн. 

8594,8 10302,9 21347,0 51998,1 43403,3 605,0 505,0 

Собівартість 

реалізованої 

продукції 

(товарів, робіт, 

послуг) 

7796,2 9502,0 18119,3 44313,4 36517,2 568,0 468,0 

Чистий прибуток 8,2 134,6 121,2 2099,7 2091,5 256,1 156,1 

Середньорічна 

кількість 

робітників, чол. 

7 4 12 15 8 214,0 114,0 

Середньомісячна 

заробітна плата 

працівників,  грн. 

3290,9 5602,4 5640,5 2600,9 -690,0 79,0 -21,0 

Джерело: [авторська розробка] 

Як видно з таблиці, основні засоби збільшились протягом 2017 – 2020 

років на 107,0 тис. грн. або у 2 рази за рахунок купівлі нової офісної техніки 

та складського обладнання. Дебіторська заборгованість зменшилась за 

аналізований період на 779,7 тис. грн. або на 41,0%, що позитивно 

характеризує стан розрахункової дисципліни на підприємстві. Розмір 

грошових коштів має змінний характер прикладом цього є данні зазначені в 

таблиці. Ми бачимо, що за період 2017-2020 років грошові кошти зменшились 
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на 1047,0 тис. грн. Але якщо аналізувати окремі періоди, то за період 2018-

2019 років грошові кошти зросли на 373,6 тис. грн. або майже у 5 разів. 

Водночас, скорочення суми грошових коштів не завжди оцінюється негативно, 

адже ж воно може бути викликане збільшення залишків готової продукції на 

складі підприємства, що як раз відображено у таблиці, на кінець 2020 року 

готова продукція складає 15033,6 тис. грн., що в свою чергу негативно 

вплинуло на грошові кошти і призвело їх до зменшення в аналогічному 

періоді. Обсяг зареєстрованого капіталу протягом аналізованого періоду 

залишився незмінним на рівні 8000,0 тис. грн., що є достатньо вагомим 

показником і свідчить, що підприємство намагається фінансувати свою 

господарську діяльність власними силами. Розмір кредиторської 

заборгованості зріс на 7562,9 тис. грн. або у 7 разів. 

Чистий дохід підприємства протягом 2017-2020 рр. збільшився на 

43403,3 тис. грн. або в 6 разів, собівартість реалізованої продукції зросла на 

36517,2 тис. грн. або майже в 6 разів, чистий прибуток за аналізований період 

зріс на 2091,5 тис. грн або майже у 3 рази.  

Середньорічна кількість працівників у 2020 році порівняно з 2017 роком 

зросла на 8 осіб або у 2 рази. Проте в 2020 році показник середньомісячної 

заробітної плати становив 2600,9 грн. У зв’язку з карантинними обмеженнями 

більшість співробітників були у відпустці за власний рахунок згідно постанови 

КМУ «Про встановлення карантину та запровадження обмежувальних 

протиепідемічних заходів з метою запобігання поширенню на території 

України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої 

коронавірусом SARS-CoV-2» від 09.12.2020 № 1236, що в свою чергу, 

призвело до зменшення фонду оплати праці компанії ТОВ «ДЕЙМОС.КОМ».  

Розрахунок основних економічних показників ТОВ «ДЕЙМОС.КОМ» за 

2017 – 2020 рр. показав, що підприємство веде доволі успішну та прибуткову 

господарську діяльність, проте негативним  моментом є те, що воно має великі 
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обсяги товарів на складі, яка є не реалізованою, що призводить до зменшення 

грошових коштів на підприємстві.  
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Додаток Г 

Вертикальний аналіз кредиторської заборгованості ТОВ 

«ДЕЙМОС.КОМ» за 2020 рік, тис. грн. 

Показники На початок року На кінець року Структурні зрушення 

тис. грн % тис. грн % абсолютне 

відхилення 

(+, -) 

відхилення 

в пунктах 

структури 

Поточна 

кредиторська 

заборгованість 

за товари, 

роботи, 

послуги, тис. 

грн. 

5267,0 91,2 8688,3 94,6 3421,3 3,4 

Поточна 

кредиторська 

заборгованість 

за 

розрахунками 

з бюджетом, 

тис. грн. 

27,9 0,5 187,4 2,0 159,5 1,5 

Поточна 

кредиторська 

заборгованість 

за 

розрахунками 

зі 

страхування, 

тис. грн. 

156,5 2,7 0,2 0,0 -156,3 -2,7 

Поточна 

заборгованість 

за 

розрахунками 

з оплати 

праці, тис. 

грн. 

46,7 0,8 22,3 0,2 -24,40 -0,6 

Інші поточні 

зобов’язання, 

тис. грн. 

278,9 4,8 294,5 3,2 15,6 -1,6 

Усього 

зобов’язань, 

тис. грн. 

5777,0 100 9192,7 100 3415,70 - 

Джерело: [авторська розробка] 

 Аналіз структури кредиторської заборгованості свідчить про те, що 

найбільшу питому вагу займає поточна кредиторська заборгованість за товари, 
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роботи та послуги. При цьому на кінець періоду її питома вага збільшилася на 

3,4%. Найменшу питому вагу займає поточна кредиторська заборгованість за 

розрахунками з оплати праці. 

 Таким чином, результатами проведеного аналізу кредиторської 

заборгованості з іноземними постачальниками ТОВ «ДЕЙМОС.КОМ» є 

наступні: кредиторська заборгованість з іноземними постачальниками 

представлена поточними зобов’язаннями, довгострокові зобов’язання 

відсутні; найбільшу питому вагу займає поточна кредиторська заборгованість 

з іноземними постачальниками за товари, роботи та послуги, тобто 

досліджуване підприємство має найбільші зобов’язання перед 

постачальниками. 
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Додаток Д 
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Продовження додатку Д  
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Продовження додатку Д 
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Закінчення додатку Д 
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Додаток Е 
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Додаток Ж 
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Додаток З 
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Додаток И 
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Додаток К 
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Продовження додатку К 
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Продовження додатку К  
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Закінчення додатку К  
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Додаток Л 
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Додаток М 
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Продовження додатку М 
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Продовження додатку М 
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Продовження додатку М 
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Продовження додатку М 
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Продовження додатку М 
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Продовження додатку М 
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Закінчення додатку М 
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Додаток Н 
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Продовження додатку Н 
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Додаток П 

Аналітична таблиця кредиторської заборгованості перед іноземними постачальниками 

№ Постачальник Кредиторська заборгованість перед іноземними постачальниками постачальниками 

Всього у т.ч за термінами погашення, 

грн. 

з неї прострочення 

до 3 

місяців 

від 3 до 

6 місяців 

від 6 до 

12 

місяців 

термін прострочення сума, 

грн. 

причини 

виникнення 

вжиті 

заходи до 3 

місяців 

від 3 до 

6 місяців 

від 6 до 

12 

місяців 

1.            

2.            

3.            

Джерело: [авторська розробка] 

 

 


